



Заповедная РУДА

№ 29 (3928)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу - договорная.

Суббота, 20 июля 2002 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

С Днем металлурга!



А.Тимуреев, токарь
механического участка РМЦ

День металлурга — это такой промежуточный финиш в середине года. Самое время оглянуться и оценить то, что сделано в первом полугодии, а потом, с учетом ошибок, которые неизбежны, определить перспективу на полугодие второе. А еще — самое время поздравить друг друга с праздником главнейшей в городе профессии, ибо в нашем оленегорском понимании слово «металлург» объединяет и горняков, и обогатителей, и транспортников, и ремонтников, и многих других, поскольку все без исключения работники комбината делают одно общее дело на благо черной металлургии, и, значит, извините за пафос, на благо всей страны.

Эти фотографии — своего рода наброски к портрету Оленегорского ГОКа образца 2002 года. Наброски, быть может, слишком поверхностные, но тут уж мы ничего не могли поделать — рамки газетной площади не позволяют представить читателям все участки гоковского производства и всех достойных тружеников предприятия. Но, полагаем, что те, кто волею случая не попал в кадр, не расстроятся. Уверены: комбинату суждена долгая жизнь, стало быть, и поводов вернуться к теме будет предостаточно. А пока — наши искренние поздравления с праздником! Пусть работа спорится, пусть горняцкий труд навсегда останется эталоном престижности, и пусть обойдут сплоченный коллектив ГОКа тревоги и неудачи.



П.Роднонов, бригадир
слесарей электротехнического
участка ЦТТ УАТ.



Е.Дегтярев,
электрогазосварщик
хвостового хозяйства ДОФ.



В.Тарышев,
строгальщик РМЦ.



А.Востряков, слесарь по ремонту обо-
рудования хвостового хозяйства ДОФ.



Н.Падалко, бригадир слесарей участка
дробления руды ДОФ.



К.Константинов,
машинист мельниц участка
обогащения ДОФ.

Фото В.Гаврилицы, Т.Ма-
щенко.

Примите поздравления

Уважаемые металлурги, горняки, обогатители, ветераны металлургической промышленности!

С горно-металлургическими предприятиями нашего края связаны судьбы сотен тысяч северян, прошлое, настоящее и будущее большинства городов Кольского Заполярья. Несмотря на трудности, металлургические предприятия продолжают работать стабильно и надежно, имеют стратегию развития на долгосрочную перспективу, планируют освоение новых сырьевых источников и вовлечение в переработку нетрадиционных видов сырья, модернизируют производственные процессы, внедряют передовые технологии, проводят грамотную техническую политику. Владельцы, руководители предприятий помнят о своей высокой социальной, гражданской ответственности, работают в тесном контакте с областной властью и муниципальными властями. Правительство области совместно с главами местных администраций и хозяйствующих субъектов ищет и обязательно найдет выход из трудного положения, в котором оказались наши предприятия «Олкон» и «Севермет».

Дорогие друзья! Разрешите сердечно поздравить вас с профессиональным праздником — Днем металлурга! Можно с уверенностью сказать: у наших горно-металлургических предприятий прекрасное будущее. Спасибо всем, кто плавит металл, возводит цеха, осваивает и расширяет производство, за ваш тяжелый благородный труд. От всей души желаем вам, вашим родным и близким доброго здоровья, хороших заработков, надежной и стабильной работы, счастья и благополучия!

Ю.Евдокимов, губернатор Мурманской области,
О.Алексеев, и.о. председателя областной Думы,
В.Лосев, главный федеральный инспектор в Мурманской области.

Уважаемые оленегорцы!

21 июля мы отмечаем один из самых замечательных профессиональных праздников — День металлурга. Металлургическая отрасль является основной и значимой в экономике Кольского Заполярья и России. Успех отрасли на мировом рынке делает честь заполярным металлургам и работает на престиж области и страны.

Сердечно поздравляю металлургов, горняков, обогатителей, ветеранов металлургической промышленности с профессиональным праздником! Выражаю сердечную признательность за ответственный и нелегкий труд. Желаю всем крепкого здоровья, счастья, оптимизма, новых успехов в труде, благополучия вам и вашим семьям.

В.Леонов, первый заместитель главы администрации города.

Уважаемые работники Оленегорского горно-обогатительного комбината!

Поздравляю вас с профессиональным праздником Днем металлурга. Желаем вам в это нелегкое время мужества, терпения, успехов в труде, здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

Коллектив Оленегорского щецзавода.

Дорогие труженики Оленегорского ГОКа и механического завода!

Оба ведущих предприятия города непосредственно связаны с металлургическим производством, поэтому День металлурга — ваш день. На базе комбината воздвигнут и развивается Оленегорск, активное участие в судьбе которого вот уже четвертое десятилетие принимает ОМЗ. Примите, уважаемые металлурги, искренние поздравления с профессиональным праздником, пожелания доброго здоровья, благополучия, реализации всех намеченных планов — как в профессиональной, так и в личной сфере.

Коллектив ЗАО «Огни Оленегорска».

Поздравляем

коллектив Оленегорского ГОКа с профессиональным праздником — Днем металлурга! Это праздник мужественных людей, умеющих делать свое дело, не боящихся трудностей и готовых преодолеть любые преграды.

Дорогие друзья! Желаем счастья, удачи в делах, здоровья. Пусть осуществятся все задуманное, пусть все преграды рухнут, и откроется путь к успеху и процветанию.

А.Андреанов,
генеральный директор
ОАО «Воскресенский завод «Машиностроитель»

Дорогие горняки, оленегорцы!

От многотысячного коллектива череповецких металлургов примите самые искренние поздравления с нашим общим профессиональным праздником!

Многие годы мы связаны друг с другом. Мы звенья одной цепи — цепи металлургической — цепи неразрывной, потому что без руды — нет металла. Нам с вами приходится много трудиться, чтобы предвидеть удачи и трудности, разочарования и победы. Но на этом пути мы всегда находили и будем находить выход в любой ситуации. Потому что мы знаем, что ключ к решению проблем — в готовности прийти на помощь, в неравнодушном отношении к партнерам и к коллегам по профессии. И в этом залог профессионального успеха наших коллективов.

Всем горнякам и всем оленегорцам желаем здоровья, счастья и благополучия, а «Олкону» — стабильной и безаварийной работы.

А.Мордашов, генеральный директор ЗАО «Северсталь-групп»,
председатель Совета директоров ОАО «Северсталь»,
А.Кручинин, генеральный директор ОАО «Северсталь».

Уважаемые коллеги!

От имени Министерства промышленности, науки и технологий Российской Федерации и от себя лично сердечно поздравляю вас с Днем металлурга! Примите искренние пожелания доброго здоровья, благополучия, радости и успехов в работе.

С глубоким уважением, А.Дейнеко,
руководитель Департамента промышленной
и инновационной политики в металлургии.

Уважаемые работники Оленегорского горно-обогатительного комбината! Уважаемые ветераны ГОКа!

Сердечно поздравляем вас и ваши семьи с профессиональным праздником — Днем металлурга!

В этот праздничный день мы приветствуем руководителей, специалистов, служащих, рабочих всех профессий, выражаем вам искреннюю и глубокую признательность за добросовестный труд, результаты которого обеспечивают стабильную работу комбината и вносят существенный вклад в экономику города. Примите наши добрые пожелания здоровья и благополучия, оптимизма и энергии, счастья и удачи во всем!

В.Васин, генеральный директор ОАО «Оленегорский ГОК»,
И.Полянский, председатель профкома ОАО «Оленегорский ГОК».

Уважаемые металлурги!

От всего сердца поздравляем вас с вашим профессиональным праздником!

Труд металлурга труден и ответственный, потому и характер у них прочный как металл. Люди «горячего цеха» — стабильность и благополучие экономики Мурманской области. Коллективы металлургической отрасли внедряют в производство передовые технологии, активно осваивают рудную базу, а значит, в завтрашний день можно смотреть уверенно.

Примите от нас пожелания крепкого здоровья, счастья и достатка в семье, успехов в работе.

С уважением, Правление ОАО «Мончеганск».

От души поздравляем работников теплоцеха «Олкона» с Днем металлурга!

Желаем успехов, желаем удачи,
Легко отдыхать и трудиться с отдачей,
Чтоб радость в судьбе
Вашей чаще встречалась,
Чтоб все выходило
И все получалось!

Выражаем сердечную благодарность за оказанную помощь по благоустройству детского сада. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Коллектив детского сада № 9 «Теремок».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В связи с профессиональным праздником Днем металлурга группа работников Оленегорского горно-обогатительного комбината отмечена правительственными и губернаторскими знаками отличия. Публикуем полный список награжденных.



Званием

«Почетный металлург»:

Залеснов Юрий Алексеевич — главный инженер щебеночно-ферритового комплекса.

Попов Александр Иванович — огнеупорщик ремонтно-механического цеха.

Званием

«Почетный горняк»:

Дроздов Валерий Александрович — машинист локомотива Управления железнодорожного транспорта.

Игонченков Виктор Алексеевич — машинист экскаватора Оленегорского карьера Горного управления.

Караткевич Валерий Васильевич — машинист буровой установки Бауманского карьера Горного управления.

Морозов Федор Глебович — водитель автомобиля БелАЗ Управления автомобильного транспорта.

Шох Евгений Михайлович — машинист-инструктор буровых установок Кировогорского карьера Горного управления.

Званием

«Почетный строитель»:

Щеголев Игорь Георгиевич — начальник бюро отдела капитального строительства.

Знаком

«Шахтерская Слава III степени»:

Борисов Александр Юрьевич — машинист тягового агрегата Управления железнодорожного транспорта.

Забавчик Иван Анатольевич — машинист экскаватора Оленегорского карьера горного управления.

Казаков Юрий Алексеевич — начальник Кировогорского карьера Горного управления.

Сальков Александр Рэммович — главный энергетик комбината.

Почетной грамотой Министерства промышленности, науки и технологий РФ:

Ананьев Вячеслав Николаевич — начальник службы Управления железнодорожного транспорта.

Дремин Александр Владимирович — электромонтер СЦБ и связи Управления железнодорожного транспорта.

Квасов Владимир Иосифович — слесарь по ремонту автомобилей Управления автомобильного транспорта.

Ключерев Владимир Михайлович — начальник буро-взрывных работ-начальник технического бюро Оленегорского карьера Горного управления.

Коптяев Василий Александрович — мастер по ремонту электрооборудования дробильно-обогатительной фабрики.

Краев Сергей Дмитриевич — слесарь дежурный и по ремонту оборудования Кировогорского карьера Горного управления.

Паршина Людмила Ивановна — начальник производственного бюро бухгалтерии.

Першина Елена Дмитриевна — художественный руководитель Дворца культуры Социально-культурного комплекса.

Пономаренко Ирина Викторовна — экономист-инженер по организации и нормированию труда щебеночно-ферритового комплекса.

Соколова Галина Александровна — главный инженер электроцеха.

Тарышев Василий Александрович — строгальщик ремонтно-механического цеха.

Фокина Мария Михайловна — инженер по организации труда-экономист цеха ведения взрывных работ.

Шумейко Галина Ивановна — машинист компрессорных установок теплоцеха.

Шунин Александр Александрович — электрослесарь

дежурный и по ремонту оборудования Бауманского карьера Горного управления.

Яковлева Тамара Васильевна — старший библиотекарь технической библиотеки.

Почетной грамотой губернатора Мурманской области:

Короткова Марина Юрьевна — машинист крана литейного участка ремонтно-механического цеха.

Ратников Валерий Павлович — контролер КПП-весовщик ведомственной воензированной охраны.

Мехнина Галина Олеговна — электромонтер станционного оборудования телефонной связи и радиотелефонии 5 разряда участка технической автоматизации и диспетчеризации электроцеха.

Благодарность губернатора Мурманской области объявлена:

Артеменко Нэле Ивановне — электромонтеру-релейщику электротехнической лаборатории электроцеха.

Кошелеву Владимиру Валентиновичу — слесарю-ремонтнику участка обогащения дробильно-обогатительной фабрики.

Дралкиной Алефтине Николаевне — лаборанту химического анализа цеха контроля и технических лабораторий.

Полюенко Владимиру Валерьевичу — машинисту экскаватора Бауманского карьера Горного управления.

Ефимову Сергею Николаевичу — паяльщику цеха технологического транспорта Управления автомобильного транспорта.



Фото В. Гаврильшица.

НОВОСТИ КОМБИНАТА

Встреча получилась «однобокой»

Истории непростых взаимоотношений мажоритарного акционера ГОКа «Северсталь» с компанией «Вашь финансовый попечитель» добавилось несколько любопытных эпизодов. После состоявшейся в прошлую среду пресс-конференции генерального директора комбината В.Васина, о которой мы рассказали на минувшей неделе, на областном радио был организован радиомост с участием руководства «Северсталь-ресурса». Но самое интересное и по-настоящему ключевое событие было намечено на пятницу, 12 июля. Губернатор Ю.Евдокимов пригласил представителей обеих сторон совместно обсудить общие проблемы и, по сути, предложил свое посредничество в разрешении возникшего конфликта.

Поначалу и «Северсталь», и «Попечитель» выражали полную готовность к диалогу, однако накануне встречи, почти ночью, от «ВФП» поступило сообщение об отказе участвовать в переговорах. Сообщение было подписано Марией Лободой, которая является генеральным директором компании и по совместительству считает себя законно избранным председателем Совета директоров ОАО «Олкон». Помимо уже привычных заявлений о том, что «ВФП» обеспокоен судьбой комбината и приложил все усилия для того, чтобы сделать его процветающим, в тексте содержалось мнение, что разговор при посредничестве губернатора на данном этапе будет несвоевременным. Признаться, такая резкая перемена позиции и фактический уход «ВФП» от объявленной ранее абсолютной открытости выглядят странно, но иных комментариев на сей счет не последовало.

Встреча у губернатора все же состоялась — на ней присутствовал руководящий состав «Северсталь-ресурса», в том числе генеральный директор Роман Денискин. При отсутствии оппонентов конструктивные решения, естественно, приняты не были. Губернатор еще раз заявил о заинтересованности областной администрации в продлении сроков работы Оленегорского комбината и в скорейшей стабилизации положения в городе. Тем временем внимание к этой теме демонстрируют и другие высокопоставленные лица. К примеру, представитель Мурманской области в Совете Федерации адмирал В.Попов сказал во время своей недавней пресс-конференции, что ситуация вокруг ОАО «Оленегорский ГОК» его очень беспокоит. Наступила следующая фаза ожидания, которое, заметим, длится уже месяц.

Коротко о разном

* Во вторник на комбинате случилось ЧП. Водитель, которым оказался один из цеховых руководителей, не справился с управлением, и в результате потерпел аварию автомобиль УАЗ. Машина, в которой находилось четыре человека, дважды перевернулась и «слегла» на крышу. К счастью, никто не пострадал, однако само транспортное средство приведено в негодность. Восстанавливать его будут за счет виновных, которых выявит комиссия, проводящая расследование совместно с ГИБДД.

* Залихорадило хвостовое хозяйство фабрики — за неделю шесть порывов. Многовато...

* Начались мероприятия по случаю Дня металлурга — вчера во Дворце культуры состоялась праздничная вечеринка. С учетом не самой спокойной обстановки Служба безопасности заранее подготовилась к возможным неприятным сюрпризам, но, надеемся, вечер прошел спокойно и с подобающей торжественностью.

* Завтра в библиотеке Социально-культурного комплекса вновь соберутся участники клуба «ЛИК» и просто читатели. Причина — традиционный праздник книги «Всей семьей в библиотеку». Чаепитие, конкурсы, викторины и, соответственно, хорошее настроение гарантируются.

Некруглая дата

У «Заполярки» день рождения

Перефразируя популярную ныне песню, скажем: мы не нарочно, просто совпало. Да, просто совпало — сегодня, 20 июля, в день выхода очередного номера, «Заполярка» исполняется 46 лет. Дата «пост-юбилейная», но, как выяснилось, наши уважаемые читатели вспоминают о нас не только в дни громких годовщин. Вот письмо, пришедшее накануне:

«Поздравляю весь коллектив «Заполярки» с днем рождения! Спасибо, что вы есть!»

*Пусть дарит жизнь
Лишь светлые мгновенья,
Друзей поддержку, близких теплоту,
Заветных всех желаний исполненье
И самую прекрасную мечту!*

*С уважением, читательница
Ольга Васильевна Бессильных».*
Спасибо, Ольга Васильевна, и спасибо всем, кто помнит о нас, кто хвалит нас и кто критикует нас, и кто дарит нам самое главное, без чего не может существовать ни одна газета — читательское внимание.

Редакция «ЗР».

Местное время

Посвящение в рабочие

Раньше посвящали в рыцари. Это был очень красивый обряд, описанный во многих романах, включая классического «Дон Кихота». Теперь посвящают в рабочие. Это обычай новый, в Оленегорске только-только нарождающийся, и «Заполярка» первая, кто о нем рассказывает.

Обстановка в кабинете директора МПП ЖХХ была ближе к деловой, нежели к праздничной, но это и правильно — ребята, пришедшие получать свою первую заработную плату, не должны забывать, что трудовой сезон для них еще не закончен. До начала учебного года далеко, а улицы и скверы города нуждаются в уборке каждый день. Всего за заветными конвертами и дипломами пришли 28 человек — юные добровольцы, влившиеся на летний период в коллектив жилищно-коммунального хозяйства. С кратким словом к ним обратился первый заместитель главы администрации В.Леонов: «Вы делаете большое и важное дело. Хочется пожелать, чтобы вы были довольны результатами, чтобы вы прониклись уважением к своей работе и поняли, что она необходима городу. От имени администрации благодарю всех вас за добросовестный труд и желаю дальнейших успехов».

Вручая дипломы, директор ПП ЖХХ Г.Капустин выразил надежду, что первые заработанные ребятами деньги будут потрачены с толком. И еще: конечно, не все 28 придут после школы работать в жилкомхоз, но если они, поучаствовав в уборке городских территорий, перестанут сорить на улицах, значит, летний урок труда прошел для них не зря.

Новоиспеченные рабочие подходили к столу и сосредоточенно расписывались в ведомости, понимая, видимо, что с этой росписью в их жизни начинается новый этап — этап взросления. В сентябре они вернутся в школы и станут самими собой — обыкновенными учениками, но при этом наверняка будут помнить о своей, подтвержденной официально, принадлежности к рабочему классу. Пожелаем им доброй дороги.

Александр ЛУБОШЕВ.

Мэрия-информ

На дальней станции. Серия вторая

Продолжается процесс ликвидации имандровской школы № 5. Как сообщалось ранее, заниматься в ней практически некому. Оставшихся после недавнего выпуска учеников можно пересчитать по пальцам одной руки, поэтому содержать целое здание, требующее расходов на воду, тепловую и электрическую энергию, признано нецелесообразным. Сейчас работает ликвидационная комиссия, оформляющая необходимые документы. На станции проведен сход населения — таков порядок ликвидации сельских школ. Предполагается, что до 1 сентября основная процедура будет завершена.

Между тем жители Имандры рискуют лишиться еще и медицинского обслуживания, что не может быть оправдано никакими причинами, в том числе экономическими. В апреле, в заметке «На дальней станции», «Заполярка» уже писала о решении ликвидировать фельдшерско-акушерский пункт (ФАП) — единственное место, куда обитатели станции могут обратиться за медицинской помощью, и где, кстати сказать, работает всего один врач. Поскольку ФАП находится в ведении Октябрьской железной дороги, решение о его «списании» принято областной отделенческой больницей, входящей в структуру МПС. Вопрос этот, к сожалению, не входит в компетенцию городских властей, но именно к ним обратились имандровцы с просьбой разъяснить: где и как им теперь лечиться. Как сказал первый заместитель главы администрации В.Леонов, будет собрано специальное совещание с участием юристов и депутатов городского Совета, через которых, собственно, и была передана жалоба сельчан.

Получите и распишитесь

Во вторник в торжественной обстановке получили свою первую зарплату юные работники, устроенные на лето в МПП ЖКХ при содействии комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (об этом событии читайте в сегодняшнем номере). Однако, по информации и.о. ответственного секретаря КДН В.Шевчука, не все подростки, которым достались дефицитные ныне рабочие места, относятся к труду ревностно и добросовестно. Так, из 202 человек, работающих на различных предприятиях, четверо по собственной инициативе разорвали соглашения и ушли, что называется, в никуда: двое — из МПП ЖКХ, двое — из «Гамма-Сервиса». Это откровенно удивляет, поскольку с каждым из них накануне приема на работу была проведена обстоятельная беседа. Силком подростков никто не трудоустроивал — наоборот, существует жесткая конкуренция: желающих устроиться на летнюю работу было около 460, то есть спрос более чем в два раза превышал предложение. Разумеется, зарплата, которую могут предложить ребятам, далеко не министерская, но это все же лучше, чем ничего, и капризы здесь, пожалуй, неуместны.

Во дворах опять играют в баскетбол

Усилиями предприятий-меценатов возрождается еще одна потерянная традиция. На днях во дворе, в районе домов №№ 48 и 50 по ул. Строительной, работники ГУДСП (руководитель Виктор Леонидович Николаев) обустроили спортивную площадку: положили асфальт, установили скамейки и щиты для игры в баскетбол. Все работы были выполнены безвозмездно — за счет собственных средств предприятия, за что администрация города от имени всех оленегорцев выражает коллективу ГУДСП искреннюю благодарность. Есть надежда, что этот почин подхватят и другие организации. Так, например, механический завод уже заявил о своем намерении восстановить спортплощадку рядом с домом № 2 по ул. Энергетиков.

Вспомните, сколько раз говорилось о том, что высокие спортивные достижения начинаются с ребячьих игр во дворах. Но для того, чтобы погонять мяч, нужны условия, хотя бы самые элементарные: ворота, сетка, стойки со щитами. Когда-то все это было, но затем пришло в негодность, разрушилось. О том, чтобы отстроить площадки заново, долгое время никто всерьез не думал — подобные затеи казались мелкими, неважными на фоне прочих социальных проблем. И вот настала пора вернуться к забытому. Отныне, согласно утвержденному мэрией плану благоустройства, строи-

тельство площадок является неотъемлемой частью комплекса летних работ по благоустройству города. Заложен этот момент и в план 2003 года.

Помимо ГУДСП и ОМЗ активной деятельностью по восстановлению так на-



зываемых малых архитектурных форм занимаются Оленегорский ГОК, МПП ЖКХ, ДРСУ, «Гарант». Постепенно подключаются к этому важному и нужному делу и остальные предприятия и организации. Администрация просит принять в нем посильное участие всех жителей города. Для этого не обязательно выходить с лопатой во двор и помогать строителям — польза будет уже от того, что вы не станете размещать на площадках свои личные автомобили (а таких случаев, к сожалению, немало), не будете мусорить и портить скамейки, а также по возможности проследите за тем, чтобы этого не делали другие. Нетрудно, правда?

Тема для размышления

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ХОККЕЙ: приказано выжить

Есть две новости — хорошая и плохая. Сперва хорошая: в этом году сборная России по хоккею впервые за последние девять лет стала призером чемпионата мира. Плохая: наш «Горняк» здесь ни при чем. Просьба не расценивать это как злую иронию — были времена, и не такие уж далекие, когда оленегорский клуб играл в высшей лиге российского первенства, а воспитанники местной хоккейной школы, например, Дима Власенков, входили в сборную страны. Так что, в принципе, мы могли бы приложить руку, точнее, клюшку, к долгожданному успеху главной команды России, однако... Благодатные времена прошли, и сегодняшний хоккей в Оленегорске совсем не похож на себя самого десятилетней давности.

Сопоставлять две эпохи, прежнюю и нынешнюю — только расстраиваться. Попробуем обойтись без эмоций. Да, нет у нас больше команды мастеров, способной дать бой профессионалам из ЦСКА или «Динамо». Да, играем мы всего лишь в чемпионате Мурманской области, и то не блещем (в этом году только по итогам переходного турнира отстояли право участвовать на будущий сезон в лиге А, то есть в числе шести сильнейших). Но интерес к хоккею в городе не пропал, иначе не собирались бы на каждую игру по 200-300 зрителей, что для сравнительно небольшой болельщицкой «диаспоры» Оленегорска очень даже приличный показатель. Словом, если в хоккей в Оленегорске все еще играют, значит, это нужно. И не кому-нибудь, а всем нам, поскольку каждая победа «Горняка» — это маленький шаг к поднятию престижа города.

И не только в спортивном плане.

Одна беда — мало их, этих побед. Собственно, откуда им взяться, если все более или менее классные игроки уехали в другие города, где и платят побольше, и перспектива порадовать, а цвета родной команды осталась защищать необстрелянная молодежь. Да что там говорить! В прошлом году вопрос вообще был поставлен ребром: быть или не быть «Горняку»? Решили, что быть, и при поддержке ГОКа и ОМЗ он дотянул-таки до конца сезона, сумев даже укрепиться по ходу чемпионата четырьмя легионерами из Кирово-Чепецка. Теперь вопрос поставлен иначе: раз команда существует, у нее должны быть конкретные задачи. Просто участвовать в первенстве, довольствуясь незавидным местом в хвосте турнирной таблицы — это, согласитесь, не цель.

На минувшей неделе поговорить о будущем команды собрались в актовом зале администрации руководители всех ведущих городских предприятий. Тренер Игорь Оноприенко был честен и прям: ждать от сегодняшнего «Горняка» высоких достижений бесполезно. Если даже и блеснет кто-нибудь из хоккеистов яркой игрой, его тут же переменяют в Мурманск или в Полярные Зори, где, кстати, играют восемь человек из нашего прежнего состава. Это при том, что спортивная база в Оленегорске, включающая в себя Ледовый дворец, бассейн и залы для тренировок, не в пример лучше. Имея такую базу, грех не обзавестись командой-звездой. Однако не обзаводимся. Нет средств. Трудности возникают даже с такой «мелочью» как форма — из пятидесяти



когда-то закупленных комплектов осталось в наличии от силы десять, да и те собраны «по частям», как конструктор «Лего». Коньки и клюшки — отдельная история. Стоят они дешево, а без них играть в хоккей, понятное дело, нельзя.

А ведь самое интересное, что желающие усилить оленегорскую ледовую дружину есть, и их немало. По словам тренера, периодически раздаются звонки из Коми, из того же Кирово-Чепецка, даже из Татарстана. Можно было бы пригласить ребят, посмотреть, отобрать лучших. Но что мы им предложим? С этим вопросом обратились к собравшимся в зале глава администрации Н.Сердюк и заместитель начальника отдела по культуре, спорту и делам молодежи Л.Чучумов. Составлены две сметы: одна — «оптимистическая», другая — по минимуму. Туда вошли те позиции, без которых не обойтись: форма, инвентарь, плюс питание, плюс расходы на поездки. У городских спортсменов, помимо прочего, еще одна крупная неприятность — сгорел автобус, доставлявший их на соревнования в другие города, поэтому футболисты, у которых сезон

в разгаре, столкнулись с серьезной проблемой: как добираться на гостевые матчи. Сейчас городская администрация вынуждена арендовать автобус у сторонних организаций и, естественно, тратить дополнительные средства. Ну, футболисты ладно — у них из багажа всего одна небольшая сумка. А как будет двум десяткам хоккеистов, которым приходится таскать с собой громадные баулы с амуницией? В попутку их не посадишь...

Есть к тому же заветная мечта — возродить в Оленегорске забытый турнир «Заполярные Зори», который проводился на протяжении многих лет, даже тогда, когда еще не существовало искусственной ледовой площадки, а потом был попросту «свернут». Можно было бы сказать: что ушло, то ушло — но, если вдуматься, этот турнир очень здорово помогал городской команде готовиться к предстоящим сезонам, не говоря уже о том, что он представлял собою красивое спортивное зрелище, привлекавшее всех любителей спорта, живущих как в Оленегорске, так и за его пределами.

В общем, есть над чем задуматься. Задумались и приглашенные на встречу производственники. Они не давали скоропалительных обещаний, не называли астрономических сумм, но чувствовалось общее настроение: команде надо помочь. Это касается и трудоустройства приезжих (договорились — легионеров приглашаем), и финансовых вложений, и иных способов материальной поддержки. То, что разговор о сугубо зимнем виде спорта состоялся в середине лета, очень верно и очень своевременно. Хоккейный сезон в области стартует в декабре, но подготовка к нему начинается с августа-сентября. Если все пойдет, как условлено, по осени мы увидим уже новый, преобразившийся «Горняк». Каким он окажется на поверку? Жизнь покажет. Ждать осталось меньше полугода.

Александр ЛУБОШЕВ.

БЛАГОДАРИМ

за отличную работу и ответственность, за порядок и чистоту в нашем доме, а также прилегающей к нему территории Татьяну Евгеньевну Седых, которая безупречно трудится с ноября 2000 года дворником и уборщицей на участке по ул. Пионерской, в домах №№ 7 и 9.
Жильцы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогую доченьку, сестру
Ольгу Федоровну ИЛЬИНУ
с днем рождения!

Пусть без счета мелькают зимы,
Пусть как птицы летят года,
Ты всегда оставайся красивой,
Оставайся здоровой всегда.

Пусть ангел жизнь твою хранит,
Беда пускай тебя не знает,
Пусть горе от тебя бежит,
А счастье пусть не забывает.

Мама, брат.

Уважаемые оленегорцы и гости города!
Магазин канцелярских и хозяйственных товаров
«МАСТЕР»
(ул. Строительная, 45, вход со стороны открытого рынка)
предлагает:
✂ замки, заготовки д/ключей, метизы, карнизы, наждачные и отрезные круги, инструмент, сверла, метчики, лерки, сантехнику, э/лампы, кисти и др.;
✂ школьно-письменные принадлежности, картриджи д/матричных принтеров и ККМ, чернила д/струйных принтеров, калькуляторы, бумагу для офиса и многое другое;
Ждем вас с 11 до 19 часов, без обеда и выходных.

Фирма
„ЯХОНТ“
производит прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчика
26 июля
с 11 до 17 часов по адресу:
Парковая, 9.
Телефон для справок: 58-808.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
уважаемую
Галину Эдуардовну ПАНФИЛОВУ
с юбилеем!
С юбилеем поздравляем,
Счастья, радости желаем,
Не грусти, не унывай
И друзей не забывай.
Алексеевы.

ВСЕГО ОДИН ДЕНЬ!
22 июля
во Дворце культуры состоится
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
новой коллекции пальто «Зима-осень-2002», а также распродажа женских плащей фирмы «Эвридика» и «Кристи» (г. Москва).
Ждем вас с 10 до 19 часов.
Подходит обязательная сертификация.

Мончебанк
Уважаемые клиенты
и жители города Оленегорска!
Филиал ОАО «Мончебанк» в городе Оленегорске реализует памятные монеты из драгоценных металлов. Вы можете приобрести монеты из серебра и золота по адресу: Ленинградский пр., 2, с 10 до 17 часов.
Телефон для справок: 58-808.

Автошкола РОСТО
производит набор на курсы по подготовке водителей категории «В».
Ждем вас по адресу:
ул. Нагорная, 8.
Справки по телефону 58-335.
Лиц. А № 038061 от 21.05.02г. выд. ком. по образ. адм. МО.

Библиотека СКК ОАО «Олкон» приглашает читателей с детьми на праздник книги «Всей семьей в библиотеку»
«Мы за чаем не скучаем!»
Гостей, всех близких привечаем. Мы ароматным нашим чаем. От всех невзгод, от всех болезней — что может быть его полезней? Наш гость, сегодня не скучай, пей от души любимый чай!
Ждем вас 21 июля, в 15 часов, в читальном зале библиотеки. Тел. для справок 5-62-10.

ПРОДАМ
3-комн. кв. (Лен., 4), 4-й эт., жил. 43,0, больш. кух., тепл., дв. дверь, или МЕНЯЮ на 2-комн. кв. с допл., желат. Ленинградский пр. 4, 7, 9, 10, 11; Строит. 46, 48, 50, 54; 2-4-й эт.
Тел. 51-767.

ПРОДАМ
а/м «Митсубиси-Сигма», 92 г.в., объем двиг. 3л, 177 л.с., АВС, электропакет, кондиционер, гидроусилитель, магнитола, регулирующая рулевая колонка, 5800 у.е., торг.
Тел. 8-921-724-39-79.

Требуются на работу
ООО АТЭК «РЕГИОН»
водители категории «Е», без вредных привычек. Требования: стаж работы не менее 5 лет, опыт работы на автомобиле КаМАЗ и междугородных перевозках. Желательно наличие лицензии на грузоперевозки по России.
Тел. 51-188.

АВТО-СЕРВИС
Все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, в т. ч.:
- развал-схождение (новый стенд);
- шиномонтаж;
- балансировка;
- техосмотр автомобилей;
- предлагаем в аренду складские помещения.
Обращаться:
территория АТП «Оленегорскстройтранс», с 9 до 18 часов в рабочие дни.
Телефон 53-121.
Лиц. МУО № 024187 от 24.12.98 выд. МОО РТИ. Услуги сертифицированы.

ПРОДАМ
щенка пекинеса.
Телефон 58-112.

ПРОДАМ
торговый киоск на Строительной, 34.
Тел. 52-440, после 20 час.

Охрана
предлагает жителям города:
- установить средства тревожной сигнализации и обеспечить выезд наряда милиции в любое время суток;
- установить видео-, аудиодомофоны, переговорные устройства;
- оборудовать дома, дачи, гаражи автономной сигнализацией с установкой резунов;
- оборудовать квартиру или дом охранной сигнализацией и подключить ее к пульту централизованной охраны;
- взять под физическую охрану, либо с помощью технических средств, любые места хранения имущества;
- обеспечить сопровождение грузов в любую точку России.
Телефоны для справок: 51-568, 51-560, 51-528.
Наша охрана — надежный щит: уберет и защитит!

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ
2022. 1-комн. кв. (Мира, 2, корп. 2), 4-й эт., нов. кирп. дом, дв. дверь, лодж., тепл., 900 у.е.
☎ (8-921) 605-52-03.
1967. Срочно - 1-комн. кв. (Пион., 4), 9-й эт., дв. дверь, балкон заст.
☎ поср. 58-837, 57-001.
2092. 1-комн. кв. (Энерг., 8), кирп. дом, нов. р-н.
☎ 52-083.
2093. 2-комн. кв. (Бард., 39), 1-й эт., солн. стор., реш. на окнах, жел. дв., тел., хор. сост., цена догов.
☎ 52-789.
2094. 2-комн. кв. (Мира, 35), общ. пл. 41,7, 2-й эт.; мебель.
☎ Мира, 35, кв. 8, вечером.
☎ 54-906.
2095. 2-комн. кв. (Строит., 43), 3-й эт., комн. разд., дв. дверь, центр, рядом с рынком.
☎ 52-138.
2096. Срочно - 2-комн. кв., 5-й эт., балкон заст., солн. стор.,

хор. сост. или МЕНЯЮ на 1-комн. кв.
☎ Космонавтов, 14, кв. 33, после 18 час.
2027. 2-комн. кв. (Юж., 9), 2-й эт., общ. 56,2, жел. дверь, балкон заст., кух. и ванная - плит-ка.
☎ 54-470.
1818. 2-комн. кв. (Лен., 7), 12-й подъезд, 5-й эт., кух. 9,0, общ. 54,0.
☎ 58-269.
2097. 2-комн. кв., сер. 93М (Мурман., 7), 9-й эт., тепл.
☎ 51-673.
2098. 2-комн. кв. (Строит., 32), 4-й эт.
☎ 58-011.
2147. 2-комн. кв. (Мира, 4), 4-й эт., панельный дом или МЕНЯЮ на 1-комн. кв.
☎ 58-161.
2099. Срочно - 2-комн. кв. 9-й эт. или МЕНЯЮ.
☎ 57-086, с 20 до 22 час.
2100. Срочно - 3-комн. кв., 2-

й эт., дв. дверь, перепланир. (комн. разд.), солн. стор., недорого, возм. расср.
☎ Парковая, 12, кв. 48.
2101. 3-комн. кв. (Лен., 4), 1-й эт., комн. разд., пл. 70,2, жил. 45,2, кухня 8, дв. дверь, тепл., тел., рем., цена догов.
☎ 51-330.
2103. 3-комн. кв., кирп. дом, 3-й эт., тел.
☎ Строительная, 45, кв. 59.
☎ 51-292.
2030. 3-комн. кв., 5/5, кирп. дом, комн. разд., 3500 у.е.
☎ 58-366.
2059. 3-комн. кв., 1-й эт., ремонт.
☎ (8-236) 7-07-09.
2008. 3-комн. кв., 1-й эт., общ. 60,9; гараж в р-не телевизки.
☎ 51-605.
2104. 3-комн. кв., отл. сост. дв. дверь, реш. на окнах, 1500 у.е.
☎ 51-912.
2105. Дом в Костромской обл., Галич. р-на, ст. Россолово

(на фундаменте, баня, хоз. постр., колодец), уч-к 15 сот., смор., крыж., мал., сад или МЕНЯЮ на 2-х или 3-комн. кв.
☎ 54-837.
1977. 3-комн. кв. (Парк., 14), 4/5.
☎ Парковая, 14, кв. 56, с 20 до 21 час.
2106. Дачный уч-к: хоз. постр., теплицы, все посажено.
☎ 53-063, вечером.
2107. Джунгарских хомяков, 20 руб.
☎ Пионерская, 6, кв. 48, после 19 час.
2108. Мебель, б/у: мягк. уг. из 2-х диванов, тумба; холодильник «Бирюса», все в хор. сост.
☎ 54-149.
2109. Джинс. одежду с медными нитями.
☎ 56-515, с 9 до 10 и с 21 до 22 час.
2110. Стереоманитофон-приставка «Олимп-005С-1»; стереоусилит. «Вега-50У-122С»;

акуст. сист. «Электроника 35АС-130», хор. сост.
☎ 52-579.
2111. 2-тумб. письм. стол, темн. полир., б/у, хор. сост.
☎ 52-417, после 18 час.
2112. Метал. дв. (2100х890), утепл., с хор. замком, все нов, 2500 руб.
☎ Ленинградский пр., 7, кв. 254.
☎ 57-519.
2113. Стенку.
☎ 58-163.
2142. Красивое свад. платье, недорого, р. 46-48; бел. туфли, р. 37-38.
☎ Ленинградский пр., 4, кв. 146.
2143. Красивое свад. платье (атлас, ажурн. вышивка бисером), р. 44-46, 600 руб.
☎ Строительная, 45, кв. 59.
☎ 51-292.
2144. Красивое свад. платье, р. 46-48, перчатки.
☎ Строительная, 53, кв. 32.

☎ 58-534.
2114. Цв. ТВ «Радуга» 61ТЦ315Д PAL, полупроводн., недорого, хор. сост.
☎ 58-873.
2115. Сот. тел.
☎ 8-921-734-93-55.
2116. Компьютер Intel Pentium III-667 MHz/ Chaintech 60JV2 128 Mb RAM/ CD-ROM ASUS 50x/ IBM 15 Gb/ FDD 1.44 Mb/ keyboard/ mouse/ 400 у.е., монитор СТХ PR111F, цена 260 у.е.
☎ 57-366, вечером.
2117. Стир. маш. «Фея», б/у, 1000 руб.
☎ 51-564.
1996. Срочно - ТВ «Рекорд», ч/б; стир. машину «Сибирь», б/у, недорого.
☎ Мурманская, 7, кв. 60.
2118. Стол-книжку, б/у, хор. сост., цена догов.
☎ 57-270.
2119. 2-ств. шкаф (ольха), б/у, малогаб., хор. сост.
☎ 54-810.

Заполярная РУДА № 29 (3928) Цена договорная.
Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742.
Учредители газеты Администрация г.Оленегорска, Оленегорский горно-обогатительный комбинат.
Индекс 52847
Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.
За гл. редактора Т.В.САБИНИНА
АДРЕС: А/Я 57, 184533 г.Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский проспект 4, 2-й подъезд. Телефоны редакции: приемная, редактор, рекламный отдел, факс - 58-548; бухгалтерия - 5-52-51; корреспонденты - 5-62-64. E-mail: zapruda@mail.ru
Газета выходит по субботам. Объем - 2 печатных листа. Способ печати - офсетный. Газета отпечатана в ИПП «СЕВЕР», г.Мурманск, Карла Маркса, 18. Индекс 52842. Компьютерная верстка в редакции газеты «Заполярная руда». Подпись в печать - 10.00 19 июля 2002 г. К печати по графику - 16.15. Тираж 2600. Заказ № 3780.